

省政府新闻办召开“吉林‘驾’期·畅游金秋”文旅主题活动新闻发布会,9月-10月

# 我省将推出3大板块16项系列活动

为紧紧把握“金九银十”秋季旅游黄金时段,进一步活跃省内市场,拉动文旅消费,助力我省“万亿级”旅游产业快速发展,省文旅厅将于9月-10月开展“吉林‘驾’期·畅游金秋”文旅主题活动。8月30日上午,省政府新闻办召开“吉林‘驾’期·畅游金秋”文旅主题活动新闻发布会,省文旅厅副厅长陈思宇介绍了活动的有关情况。

近年来,我省用足用好冬夏两季资源,书写出“联动冬夏、带动春秋、驱动全年、四季皆有特色”的文旅发展新篇章,不断丰富产品供给,满足旅游消费需求。据文化和旅游部数据中心测算,今年暑期,我省国内游客数量和国内旅游收入两项指标均全面超越2019年同期水平,充分展现了我省旅游业发展的强劲势头。

据了解,我省将利用9月-10月两个月时间,在全省范围内开展2023“吉林‘驾’期·畅游金秋”文旅主题活动。省、市两级将共同发力,从政策、产品、活动、宣传等方面精准打出组合拳,充分挖掘省内优势文旅资源,加大秋季新品宣推力度,以高质量供给适应市场新需求,并实施一系列促消费举措,打造消费新场景,丰富消费新体验,营造“金九银十”浓厚节日氛围,进一步拓展文旅消费新空间,助力我省经济平稳较快增长。

针对目前游客多以自由行为主要出行方式的市场需求,本次活动以鼓励和引导自驾、自助等出游方式为主线,通过产品整合、政策激励、活动引领、宣传引爆等手段,推出3大板块16项系列活动,希望能为广大游客带来不一样的秋季体验。

## 第一板块:金秋“驾”期“美”在吉林

这个板块按照游客不同群体、类别、消费习惯等层面细分市场,着力整合包装了一批彩秋、生态、乡村、红色、康养旅游目的地,并重点推出“行走在吉线”产品体系。吉林省是全国9个边境省份之一,边境线总长1438.7公里,边境游充满神秘、令人向往。随着吉林文旅产业的快速发展,

好资源转化成了好产品,新项目催生了新体验。鸭绿江、图们江沿线,一个个特色鲜明、宜居宜游的边境小城,如雨后春笋,连点成线,勾勒出千余公里的最美边境线。游客朋友们可以沿着“G331最美自驾线”体验这段特色之旅。

与此同时,一批顺应市场需求的网红打卡地和主题消费街区也在省内各地纷纷涌现,为您的“驾”期旅行提供更加丰富多彩的选择,将发挥乡村资源优势,推出吉林省2023年“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路。全省各地精心准备了自然风光、主题街区、休闲度假、民俗风情、互动娱乐、文化演艺、亲子研学等7大类秋季重点文旅产品157款、精品自驾游线路113条。

## 第二板块:金秋“驾”期“惠”在吉林

这个板块,将高效发挥政策举措的激励和促进作用,推动消费再升级。推出“吉线免单”吉林省自驾游高速免单活动、“开学季‘惠’游吉林”文旅消费券、吉林省特色数字文旅消费地图专项补贴,全省各地也将集中推出门票、住宿、餐饮等优惠政策65项,切实让广大游客享受实惠,充分感受吉林人民的真诚与热情。

## 第三板块:金秋“驾”期“享”在吉林

这个板块,将以活动引领游客出行为主线,让游客充分感受浓厚的节日氛围,享受更好的旅游体验。面向“吉刻出发”粉丝以及广大游客,策划开展粉丝“爱特@节”系列活动,多点分散同步实施;为广大高校学生策划了“秋识吉林”大学生吉林初体验活动;主要针对省外游客开展“秋天最美的童话”——“驾红旗车·游彩秋吉林”高端定制游活动。全省各地围绕“吉林‘驾’期·畅游金秋”主题月、主题周活动,创新思路,丰富产品供给;同时,将举办“乡村节”“红叶节”“枫叶节”“丰收节”“采摘节”“音乐节”等各类金秋文旅节事活动200余项,充分满足广大游客出游需求。

城市晚报全媒体记者 陆续

## “金九银十”期间我省重点推出7大类157款秋季文旅产品及四项惠民措施

在昨日召开的省政府新闻发布会上,省文旅厅副厅长陈思宇介绍了“金九银十”期间吉林省在产品打造方面的重点。

今年秋季,在产品供给上,省文旅厅以游客需求为出发点,重点推出7大类157款秋季文旅产品,包括53款新品,涵盖了自然观光、主题街区、休闲体验、民俗风情、互动娱乐、文化演艺、亲子研学等多个类型,以满足不同游客的出行需求。

### 7大类157款秋季文旅产品

**自然观光类:**吉林市朱雀山国家森林公园28公里景区环路、白山市松花江生态旅游风景区(这是我省新开发的水上产品)、白城市万宝山国家草原自然公园等;

**主题街区类:**四平市仁兴里沉浸式文旅街区,集沉浸式演艺、餐饮于一体,打造以满族文化与东北文化为主的文化IP集群;辽源市悦动辽源欢乐荟,集时尚运动、亲子互动、衍生文创、娱乐打卡、特色美食等诸多元素为一体的文体旅商综合体项目;松原市“夫余不夜城”打造夜间消费新场景;

**休闲体验类:**松原市哈达山森林秘境营地,建设有丛林主题餐厅、特色木屋民宿、梦幻童话地堡、自助丛林露营、房车营地、丛林酒吧、儿童娱乐城堡、萌宠乐园、射箭俱乐部及多个网红打卡拍摄场景。此外还有长白山聚龙火山温泉部落、雪绒花露营地、池南区房车营地、云顶市集等;

**民俗风情类:**延边州敦化中成朝鲜族民俗村、延边州五月丁香民俗村、延边州长白山井邑满族银库;

**互动娱乐类:**长白山传奇小镇飞行影院、长白山水上乐园及夜游、长白山小沙河水雾漂流;

**文化演艺类:**长白山梦萦长白山歌舞剧、长白山云集剧场草台喜剧脱口秀;

**亲子研学类:**长白山猛犸象主题公园。

### 四项惠民措施

“金九银十”期间,面向广大游客,省文旅厅重点推出了以下四项惠民措施:

一是“吉线免单”吉林省自驾游高速免单活动。在各地主题周活动期间,省内游客驾驶7座以下私家车抵达主题周城市,给予100个名额高速免单,名额有限、先到先得,欢迎广大游客积极参与。

二是“开学季‘惠’游吉林”文旅消费券。在省内各高校开学之际,面向大学生群体及亲属,专项投放300万元文旅消费券,可以免费领取景区门票。同时,为大学生们设计一日游、二日游省内精品线路产品,并加大消费券补贴力度,期待省内各高校学生踊跃参加。前期已经启动的“吉地花开”文旅消费券还会持续在微信小程序“吉旅行”平台发放,希望能为广大游客出行带来更多优惠。

三是吉林省特色文旅消费地图专项补贴活动。今年,省文旅厅与高德地图合作,为全国各地游客,专门制作了吉林省特色数字文旅消费地图,提供专业、富有特色的数字化推荐服务。游客朋友们可以在高德地图APP搜索“清爽吉林”,查看省内78家4A级以上景区的相关信息,到达景区后还可领取百元线上打车补贴。

四是省内各市(州)惠民政策。“金九银十”期间,全省各市(州)共计57家重点文旅企业推出门票、住宿、餐饮打折等优惠65项,其中,门票、餐饮最低5折优惠,住宿最低7.5折优惠。例如,梅河新区为了方便城区景点游客出行,推出免费环线旅游穿梭巴士,在27处游客集聚地,打造精品团餐接待点,推出一批精品菜系,为广大游客提供丰富多样的梅河口特色饮食。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 吉林“互联网+公安”综合服务平台“网上开具证明”功能上线 无犯罪记录证明等5项证明可网上开具

8月30日,城市晚报全媒体记者在吉林省公安厅举行的新闻发布会上了解到,今年以来,省公安厅以群众需求、百姓关切为导向,持续深化吉林公安网上政务服务工作,通过对接多个系统平台,攻克系统间数据获取、结果转换应用等难题,在吉林“互联网+公安”综合服务平台增设“网上开具证明”功能,无犯罪记录证明、户口登记项目变更更正证明、临时身份证明、注销户口证明、亲属关系证明等5项证明可网上开具。

据介绍,此次上线网上开具的5项证明具体包括:公民在办理就业、政审、建档、升学、服现役、出国(境)等事务时所需要的无犯罪记录证明;群众办理各项社会事务时需要证明父母与子女关系的亲属关系证

明;曾经在公安机关申请变更过姓名、性别、民族、出生日期、公民身份号码的群众,在办理事务时需要出具的户口登记项目变更更正证明;因服役、出国(境)、户口迁移等原因注销过户口的,在办理事务时需要出具的注销户口证明;以及因丢失、被盗或者忘记携带等原因无法出示法定身份证件,在临时搭乘飞机、火车、长途汽车、船舶和入住旅馆、参加考试时需要出具的临时身份证明。

其中,网上开具无犯罪记录证明仅受理吉林省户籍人口和在派出所进行居住登记的吉林省实有人口;网上开具户籍类证明功能仅受理吉林省户籍信息登记事项,不包括外省户籍信息登记事项;亲属关系证明仅限

开具同户人员间父母子女关系证明,不包括曾经同户人员的亲属关系,曾经同户人员的亲属关系证明可以线下开具;因涉及个人信息安全,网上开具证明应当由本人提出申请;因系统技术原因,无法通过网上在线开具证明的,可至派出所或户政大厅申请开具。

需要网上开具相关证明时,群众可通过手机应用商店搜索下载“吉林公安”APP,或通过微信搜索“吉林公安”微信公众号,注册登录并完成“人脸识别”,在“热门应用”中找到“网上证明开具”功能,提交相关申请信息并经平台验证后,可实时在线获取PDF格式的证明文件。证明文件下载完成后自动保存在“个人中心”,群众可自行下载、打印,且

该证明文件在3个月有效期内能反复使用。为便于相关单位查验真伪,网上开具的“无犯罪记录证明”文件上加附防伪二维码,其他4项证明文件上加盖“吉林公安网上开具证明”水印,与线下纸质版证明具有同等效力。

“不见面”“非接触”,网上开具证明功能不仅解决了吉林省户籍群众排队等候、往返奔波的问题,节省了时间和经济上的成本,实现以“小功能”解决民生“大问题”,同时有效减轻基层公安机关工作压力,节约警务资源,释放基层公安机关警务效能,实现了群众全流程自助办理、系统全过程无人工干预的网上政务服务新模式。

城市晚报全媒体记者 吕闻

## 省交通运输厅加快推进公路交通设施恢复重建工作

城市晚报全媒体记者从省交通运输厅了解到,截至目前,全省发生损毁公路路基路面1201公里(高速公路17公里、国省干线公路17公里、农村公路1167公里)、桥梁210座(高速公路28座、国省干线公路11座、农村公路171座)、涵洞841座(高速公路16座、国省干线公路30座、农村公路795座);发生公路阻断630处,其中高速公路2处、国省干线公路11处、农村公路617处。针对这一情况,省交通运输厅积极采取有效措施保障灾后恢复重建工作,以最高标准、最快速度,抢修损毁路段。

一是快速抢通水毁公路。省交通运输

厅及各级交通运输部门第一时间集结人员、设备,清除堵点、抢通断点,受灾严重的舒兰等地6天内完成域内阻断公路抢通,及时保障了公路通行和应急物资运输需要。目前,已抢通阻断公路627处。

二是确保公路通行安全。省交通运输厅组建技术指导组下沉到15个受灾水毁县市,对受灾较重的舒兰、榆树、扶余34个乡镇374个建制村逐道路摸排,建立安全隐患台账,逐段确定抢修方案。同时,针对不能立即抢修的路段,设置绕行路线;可临时通行路段,设置2.3万个警示标志,有效保障公路通行安全,未发生次生事故。

三是迅速开展水毁重建。按照“远近结合、一次到位”原则,制定灾后重建实施方案、水毁重建设计技术要点和重建投资政策。对属于“十四五”规划项目,按规划标准一次性建设到位,其他项目将相应提高防洪技术标准和抗灾能力,新路线尽可能避开既有行洪区。至目前,已修复路基路面232公里、修复桥梁23座、修复涵洞18座、修复防护设施43处、清理修复滑坡塌方142处。

四是多措并举筹集资金。对水毁国省干线进行全额补助,对水毁农村公路按“十四五”投资政策予以补助。采取“向国

家争取一部分、省里调剂一部分、地方自筹一部分”的方式,确保重建资金需求。

当前,省交通运输厅指导各级交通运输部门全面加快重建进度,预计9月底前吉黑高速省界段通道桥完成重建恢复通行;10月底前完成国省干线、农村公路路基工程和局毁桥梁、涵洞修复工程。此外,认真分析本次公路水毁原因,针对“宽河窄桥”、公路位于行洪区、河道转弯处公路缺少防护挡墙、路基易受洪水侵害等路段,全面开展安全评估,形成问题清单,逐步加以解决。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪